

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинского горкома ВКП(б) и горсовета.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГРУЗИТЬ И ВОДИТЬ УГОЛЬНЫЕ МАРШРУТЫ

Товарищ Каганович в одной из последних телеграмм поставил центральной задачей железнодорожников Томской железной дороги, рабочих и командиров шахт Кузбасса — грузить ежедневно 2600 вагонов углем.

Выполнить это указание наркома и добиться продвижения маршрутов не менее, как 500 километров в сутки — прямой долг железнодорожников, углящиков и их руководителей.

Из-под эстакад шахт треста «Ленинуголь» ежедневно должно быть нагружено 380 вагонов, но грузится не более 330. Каждый день целые маршруты нагружаются углем. Отвалы шахт забиты углем, некуда больше валить, в то время, когда фабрики и заводы, потребляющие наш уголь, сидят на «голодном» топливом пайке.

Нельзя терпеть такого положения, когда вагоны, поданные на шахту им. С. М. Кирова, шахту «А» и шахту имени Ем. Ярославского, простаивают под погрузкой 7—8 часов вместо 5 часов 45 минут по плану.

26 декабря сорвана была отправка 62 вагонов с шахты им. С. М. Кирова и с шахты «А» из-за несвоевременной загрузки их углем.

Простой вагонов на этих шахтах были по вине начальников погрузки Казачука (шахта им. Кирова) и Лыбина (шахта «А»), которые не создали фронта работы грузчикам, не развернули среди них социалистического соревнования, не использовали полностью погрузочные механизмы и не расставили силы так, чтобы не допустить ни одной минуты простоя.

Партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйствственные организации шахт должны по-настоящему взять в свои

НА ПЛЕНУМЕ ВЕРХOVНОГО СУДА СССР

В Москве с 25 декабря работает Пленум Верховного Суда СССР. Пленум заслушал доклады о судебной практике по делам о спекуляции, о судебной практике по гражданским трудовым делам.

По первому вопросу Пленум избрал комиссию, которой поручил разработать проект постановления. Затем началось обсуждение вопроса о судебной практике по гражданским трудовым делам. Очень часто уволенные с работы

руками дело погрузки угля, мобилизовав массы, и в ближайшее время разгрузить эстакады шахт от угля, а работники ж. д. транспорта должны организовать продвижение маршрутов с углем и порожняка так, как продвигает их машинист паровоза тов. Пермяков. 26 декабря со станции Топки до Кольчугина он гнал маршрут порожняка со скоростью 68 километров в час вместо 38 километров.

Этот замечательный рекордный пример должен стать достоянием машинистов станции Кольчугино.

Однако, на станции Кольчугино есть работники, которые по-разильдяйски относятся к своим обязанностям. Начальник движения Романенко по часу и больше задерживает отправку маршрутов, по его вине бывают частые вынужденные остановки поездов.

Железнодорожники должны твердо уяснить себе, что их боевая задача — продвижение угольных маршрутов не менее 500 километров в сутки. Каждый маршрут должен сопровождаться хорошими, знающими свое дело работниками, с сознанием всей ответственности, что от их честного продвижения маршрутов зависит успешная работа многих фабрик и заводов страны.

Партийная работа на транспорте, как никогда, должна быть сейчас усиlena. На транспорте нужна решительная борьба с нарушителями трудовой дисциплины, с лодырями, рвачами, летунами, разгильдяями.

На шахтах нашего треста и у транспортников имеются все возможности, чтобы полностью разгрузить от угля эстакады в первые 2 месяца 1939 г. Эту возможность надо использовать полностью.

ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Мы, работники всесоюзной переписи населения, гордимся тем, что партия и правительство доверили нам самый серьезный и ответственный участок работы —вести учет людей, которые являются самыми ценными и самыми решающими капиталом в нашей стране.

Наша группа счетчиков, в количестве 18 человек, 5-го переписного отдела со всей серьезностью отнеслась к изучению постановления Совнаркома СССР, инструкции и всего материала по всесоюзной переписи населения.

До начала всесоюзной переписи (17 января 1939 года) мы обязуемся широко развернуть массово-политическую работу на участках среди трудающихся о значении переписи населения 1939 года. Мы призываем всех счетчиков и контролеров организовать работу так, чтобы при проведении переписи не пропустить ни одного человека и получить от каждого гражданина правильные ответы на вопросы переписного листа. Среди населения необходимо организовать актив, который бы включился в кампанию по проведению массово-разъяснительной работы о значении и порядке проведения переписи населения среди трудающихся.

Каждый работник по переписи населения не должен забывать, что классовые враги и в 1939 году будут пытаться кое-где сорвать работу всесоюзной переписи населения, так как они срывали ее в 1937 году.

Дело чести каждого работника по переписи населения — дать точные сведения о численности населения, необходимые партии и правительству для форсирования строительства бесклассового социалистического общества.

По поручению группы счетчиков: Гончаренко, Лучина, Барская, Дмитриев, Москвина.

Сообщение ТАСС

В связи с сообщением о закрытии советского консульства в Милане, ТАСС узнал из авторитетного источника, что поводом послужил хулиганский дебош, устроенный против помещения советского консульства итальянскими фашистами во время антифранцузской демонстрации. Как в первое время сообщалось, хулиганы выбили стекла и повредили две консульства. Хотя миланский префект и выразил советскому консулу сожаление, итальянское правительство не дало удовлетворительного ответа на требование советского посла о расследовании происшествия, и о достойном наказании виновных. Вследствие этого, советское правительство сообщило итальянскому, что ввиду отсутствия гарантий нормальной работы консульства в Милане, оно решило это консульство закрыть и на основе взаимности предлагаю ликвидировать итальянское консульство в Одессе.

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

Ленинск-Кузнецкая центральная сберегательная касса с 1 января 1938 года по 20 декабря 1938 года выплатила выигрышей по займу 2-й пятилетки, выпуска 4-го года, 66962 руб-

ля и по займу обороны СССР 17010 рублей. Всего 83972 рубля.

Тов. Погребнов выиграл на облигацию 1600 рублей.

№ 236 (2050)
29 декабря 1938 года.
ЧЕТВЕРГ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области
Цена 10 коп.



ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ЗАНОСЯТСЯ НА ДОСКУ ПОЧЕТА ПЕРЕДОВЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ, БРИГАДЫ, СТАХАНОВЦЫ, ДАЮЩИЕ ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В БОРЬБЕ ЗА СТАХАНОВСКОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ТЕКУЩЕГО ХОЗЯЙСТВЕННОГО ГОДА И БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПОДГОТОВКУ К ВЫПОЛНЕНИЮ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ 1939 ГОДА.

ШАХТА „А“

74. СИТНИКОВ Л. Г. — электрослесарь, образцово производящий ремонт механизмов.

75. ЛЕБЕДЕВА М. Е. — лебедица, обеспечивающая бесперебойную и безаварийную работу.

76. АВРАМОВ К. Ф. — забойщик, выполняющий до 2-х и более норм в смену.

77. БАРАНОВ Л. П. — запальщик, производящий отпалку забоев быстро и высококачественно.

ШАХТА ЖУРИНКА-3

78. ГАЙДАШОВ И. Л. — забойщик, выполнивший годовое задание 10 августа.

79. КУРЕНКО П. Н. — забойщик, выполнивший годовое задание за 8 месяцев.

80. РОЖНОВ И. М. — забойщик, выполнивший годовое задание за 8 месяцев.

ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

81. Коллектив 15-го участка (начальник т. Астафьев), досрочно выполнивший месячный план угледобычи — к 22 декабря.

ТРУДОВАЯ КНИЖКА — ГОРДОСТЬ ЧЕСТНОГО РАБОЧЕГО

В стране продолжается обсуждение постановления Совнаркома СССР «О введении трудовых книжек».

Рабочие, служащие и специалисты единодушно одобряют это мероприятие правительства, которое упорядочивает учет многомиллионной армии рабочих и служащих нашей страны, поднимет дисциплину и производительность труда, повысит качество работы предприятий.

25 декабря во всех цехах паровозовагонного завода в Улан-Удэ обсуждалось постановление Совнаркома СССР «О введении трудовых книжек».

— Я работал на стройке нашего гиганта, и меня, как лучшего строителя, оставили на заводе, — заявил слесарь Полковицкий. — Теперь я работаю в цехе, который строил. Как после этого мне не дорожить своим заводом? Из моей трудовой книжки будет видно, как я борюсь за освоение

первенца в крупной промышленности Бурято-Монгольской республики. Трудовая книжка поможет изгнать всех нахлебников, лодырей, летунов, любителей поиграть за длинным рублем.

Шахтеры Кизелевского района также горячо одобряют постановление правительства «О введении трудовых книжек».

— Я, например, буду гордиться тем, что моя трудовая книжка покажет пройденный путь от чернорабочего до бригадира, отличника технической учебы, стахановца угля — путь моей 18-летней работы на шахте имени Калинина, — заявил проходчик-стахановец Стубайло. — Моя стахановская борьба за уголь отмечена многими поощрениями. Мне не стыдно будет показать друзьям свою трудовую книжку, в которой запишут, что я имею 3 почетных грамоты, 2 именных часов и звания ударника.

(ТАСС)

10 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ПОСОБИЙ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ

В 1938 году многодетным матерям Новосибирской области выплачено 10 миллионов 165 тысяч рублей государственного пособия. Пособия получили 4 тысячи 915 матерей. На последнем заседании президиума облисполкома назначил

государственное пособие 142 матерям на сумму 297 тысяч рублей. Колхозница Маслянинского района Евдокия Казанцевой и Лидии Тархиной (Барбинск) назначено пособия 5 тысяч рублей.

(ОблТАСС)

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
об установлении высшей степени отличия —
звания Героя социалистического труда

1. Установить высшую степень отличия в области хозяйственного и культурного строительства — звание Героя социалистического труда.

Лицам, которым присваивается звание Героя социалистического труда, одновременно вручается орден Ленина.

Утвердить положение о звании Героя социалистического труда.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. И. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 декабря 1938 года.

ПОЛОЖЕНИЕ

о звании Героя социалистического труда

1. Звание Героя социалистического труда является высшей степенью отличия в области хозяйственного и культурного строительства и присваивается — лицам, которые своей особой выдающейся новаторской деятельностью в области промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли, научных открытий и технических изобретений проявили исключительные заслуги перед государством, содействовали подъему народного хозяйства, культуры, науки, росту могущества и славы СССР.

2. Звание Героя социалистического труда присваивается Президиумом Верховного Совета СССР.

3. Герою социалистического труда:

а) вручается высшая награда СССР — орден Ленина;
б) выдается особая грамота Президиума Верховного Совета СССР.

4. С орденом Ленина, получаемым награжденным одновременно с присвоением звания Героя социалистического труда, выплачивается денежное вознаграждение в двойном размере.

5. Герою социалистического труда предоставляются права и преимущества, предусмотренные ст. 10—16 общего положения об орденах (С. З. СССР 1936 г.; № 24, ст. 220-б.).

6. Лишение звания Героя социалистического труда может быть произведено только Президиумом Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. И. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 декабря 1938 г.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
об учреждении медали «За трудовую доблесть»

1. Учредить медаль «За трудовую доблесть».

2. Утвердить положение о медали «За трудовую доблесть», ее

рисунок и описание.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. И. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 декабря 1938 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о медали «За трудовую доблесть»

1. Медалью «За трудовую доблесть» награждаются рабочие, колхозники, служащие, инженерно-технические и хозяйствственные работники, работники транспорта, строительства, торговых и кооперативных организаций, культурных и научных учреждений, которые по своей самоотверженной трудовой деятельности являются передовыми бойцами за социалистическое строительство, показывают образцы стахановского использования техники и дают высокие нормы производительного труда,двигают вперед развитие науки, техники и культуры.

2. Медалью «За трудовую доблесть» награждает Президиум Верховного Совета СССР.

3. Медаль «За трудовую доблесть» носится на левой стороне груди.

4. Награжденным медалью «За трудовую доблесть» выплачивается за счет государства по 10 рублей в месяц.

Выплата денег производится зберкассами по всей территории СССР.

5. Награжденные медалью «За трудовую доблесть» пользуются личными правами бесплатного проезда в трамваях во всех городах СССР.

6. Лишение медали «За трудовую доблесть» может быть произведено только Президиумом Верховного Совета СССР.

7. Награжденные медалью «За трудовую доблесть» должны носить ее с честью, служить личным примером сознательности в выполнении своего гражданского долга, быть образцом добросовестности и аккуратности при исполнении государственных обязанностей.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. И. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 27 декабря 1938 г.

КРАТКОЕ ОПИСАНИЕ МЕДАЛИ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Медаль имеет форму правильного круга, поверхность медали с обеих сторон блестящая, по краям медали ободок.

На лицевой стороне медали, в верхней части круга, расположена пятиконечная выпуклая звезда, покрытая красной эмалью с серебряными серпом и молотом на ней.

Под звездой расположена надпись в две строки: «За трудовую доблесть». Надпись сделана вдавленными буквами, покрытыми эмалью.

В нижней части круга расположена надпись выпуклыми буквами «СССР».

На оборотной стороне медали, в центральной части круга, надпись выпуклыми буквами «Труд в СССР — дело чести».

В нижней части круга расположен номер медали.

Медаль при помощи ушка и кольца и белой металлической планки соединяется с треугольной пластинкой, покрытой красной муравой, лентой.

Медаль серебряная. (ТАСС)

Внести изменения в законодательство о труде

Выступления рабочих и служащих на страницах «Правды» с предложениями внести некоторые изменения в законодательство о труде нашли горячий отклик во всех городах страны.

Отклинулись на эти предложения и работники совхозов.

Доярка Широковецкого зерносовхоза, Днепропетровской области, Бобырь поддерживает предложения городских работниц о сокращении отпуска по беременности. Она сообщает, что в совхозе так же, как и на фабриках, немало фактов, когда женщины поступают на работу во время беременности лишь для того, чтобы получить декретный отпуск.

«Я работаю дояркой беспрерывно 5 лет, — пишет Бобырь, — за это время случалось не раз видеть, как врачи бесстыдно и безнаказанно залезают в государственный карман. Я всемело разделю мнение стахановок про мышленности и также считаю, что настало пора сократить продолжительность отпуска по беременности».

Председатель завода московского станкостроительного завода «Красный пролетарий» Барандеев пишет: «Наряду с людьми, которыми гордится наш коллектив, мы имеем на заводе прогульщиков и лодырей. Так, за 11 месяцев этого года 600 человек было уволено за прогулы. В механическом цехе № 1 за 10 месяцев 1938 года прогулы сократили 1523 рабочих дня. Это значит, что по вине прогульщиков ежедневно простоявали 6 стаканов в цехе.

Нужно решительно провести борьбу с прогульщиками и дезорганизаторами производства. Необходимо изменить систему выплаты пособий из средств соцстраха, а также порядок предоставления очередных отпусков. Отпуска, помимо, должны даваться лишь после годичного срока работы».

(ТАСС)

К ВЕСЕННЕ-ПОСЕВНОЙ ЛОШАДИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВЫСОКОЙ УПИТАННОСТИ

Во второй бригаде колхоза «Искра-колос» Шабановского сельсовета, 38 рабочих лошадей, 3 производителя, 6 подростков. Ответственную работу поручили мне колхозники — вырастить молодняк, добиться высокой упитанности лошадей, и я третий год с этой работой справляюсь.

Сейчас в бригаде 14 маток, от 12 ждем приплода. Если конюх отнесется к лошадям безразлично и выдаст колхозникам лошадей, не подумав, какую работу на них будет выполнять, то ясно может получиться абортование маток и это отразится на воспроизведении конского поголовья.

Нередко лошадей губят отдельные колхозники. Мы таких колхозников называем лихачами. Например, Торопов Василий летом косил сенокосилкой траву, он загонял лошадей, и его перевели на другую работу. После этого он дал обязательство относиться к лошадям добросовестно. Бригадир Анохин прикрепил к нему более спокойную пару лошадей, но Торопов все еще не проявил должной заботы о коне.

Лошадей для работы выдают я, а после работы их принимают конюхи. Сбруя и инвентарь подбираются и закреплены за каждой лошадью. Лошадей регулярно чистят, обрубаем копыта и этим сохраняем их от заболеваний.

Ко дню стахановца и ударника мы еще более тщательно свой рабочий день и повысим производительность труда.

Старший конюх Крапивин.

БРИГАДА МОЧАЛКИНА — ВПЕРЕД!

Ремонтные бригады Байкальской МТС взятое обязательство выполняют.

Передовая монтажная бригада тов. Мочалкина за несколько дней план перевыполнила, отремонтировав за 4 дня вместо одного трактора. Бригада Сомова отремонтировала один и на днях сдаст второй трактор.

На 27 декабря комиссия приняла из капитального и текущего ремонта по акту 12 тракторов и 13 плугов.

Монтажные бригады уверены, что план 4 квартала они выполнят.

Л. Мышленников.

СЕКЦИЯ СЕЛЬСОВЕТА ПРОВЕРЯЕТ КОЛХОЗЫ

Полеводческая секция Егозовского сельсовета, организовала проверку готовности колхозов к весеннему севу. 24 декабря подводились первые итоги проверки.

Передовым в соревновании идет колхоз «2-й большевистский сев» (председатель Ведехин). В этом колхозе семена засыпаны, отсортированы, инвентарь отремонтирован.

В колхозе «Ленинский ударник» инвентарь отремонтирован, семена засыпаны и проверены на всхожесть, хорошо охраняются.

Всхожесть пшеницы и овса 95—97 процентов.

Хуже обстоит дело в сельхозартели «Память Ильиша». Здесь инвентарь еще полностью не отремонтирован, семена не подготовлены. Колхоз «Трудовик» также к севу не готовится.

Комиссия полеводческой секции (председатель тов. Ведехин) обязала председателя колхоза «Трудовик» Поткина к 1 января 1939 года закончить очистку семян, к 1 февраля — ремонт сельхозинвентаря.

Агроном Попов.

НАЧАЛАСЬ АГРОУЧЕБА

В колхозе «Память Ильиша», Егозовского сельсовета, 21 декабря приступил к занятию агрономический кружок. На первом занятии присутствовало 45 человек.

Агроном тов. Попов провел беседу, которой колхозники остались довольны. Задавалось много вопросов.

К.

400 центнеров сортовой пшеницы лежат на токах

В хороших амбарах и кладовых хранятся отсортированные семена у колхозов «Ясный колос» и «Магнитострой», Чусовитинского сельсовета. Образцы семян, после очистки через клейтон, проверены в семеноводческой лаборатории. Всхожесть — 95—96 процентов.

Угрожающее положение в колхозе «Яктере-Эрзя». Здесь еще 400 центнеров сортовой пшеницы «ное» лежат на токах.

В сельхозартели им. 17 партсъезда на токах лежат 100 центнеров пшеницы сорта «ное» под угрозой порчи.

Спицын.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТКОМ ЗА ВЫПОЛНЕНИЕМ НАКАЗА КОММУНИСТОВ

Отчетно-выборное собрание парторганизации шахты «А» вынесло в своем решении целую программу работы парткома. В наказе коммунисты уделяли особое внимание ликвидации последствий вредительства на шахте. Враги народа немало «поработали» над тем, чтобы ввести шахту из строя и, как результат, шахта из года в год не выполняла план угледобычи.

Выполняя наказ отчетно-выборного собрания, парторганизация шахты «А» проделала большую работу по наведению образцового порядка в штреках и лавах шахты. Так, например, запад Поленовского пласта и лаву № 20 враги народа законсервировали. Сейчас эти выработки восстановлены и находятся в полной эксплуатации.

Путевое хозяйство шахты было выведено из строя. Пути основных штреков настали вредительски и затопили водой. Ураль с участков не выдавался гора. Сейчас все пути в шахте и на поверхности приведены в надлежащий порядок.

В наказе указывалось, чтобы партийный комитет в своей повседневной работе проводил беседы и лучших рабочих вовлекал в партию, смелее выдвигал коммунистов на руководящую хозяйственную и партийную работу.

Выполняя эти указания, наша парторганизация в 1938 году приняла в свои ряды 40 человек. Приняты лучшие люди шахты тт. Валеев, Боков, мастер уголь Ганошилин, стахановец Вахитов, лучший электрослесарь Ситников и другие.

Тяга в партию с каждым днем усиливается. Чтобы помочь товарищам лучше подготовиться для вступления, мы организовали группу сочувствующих, в которой состоит 10 человек, большинство из них работает в шахте.

Разворачивание массово-политической работы среди рабо-

чих и интеллигенции помогло нам в ноябре и декабре выполнить план угледобычи. Партийная организация поставила перед каждым коммунистом задачу — на деле осуществлять авангардную роль на производстве. И с этой задачей парткомом справляется. У нас нет коммунистов, не выполняющих нормы. Командиры-коммунисты своим личным примером учат других, как нужно работать.

Партийная организация воспитала немало хороших коммунистов и выдвинула их на ответственные посты. Коммунист тов. Соколов ранее работал помощником главного инженера шахты, сейчас выдвинут на должность главного инженера. Тов. Соколов хороший руководитель-хозяйственник, активно участвует в партийной жизни.

Из десятников тов. Ткачева выдвинули на должность начальника 2-го участка. План угледобычи его участок ежемесячно выполняет более 100 процентов. Забойщик, мастер угля тов. Меньшиков сейчас горный мастер. Тов. Пашинцев из десятников выдвинут помощником начальника участка, комсомолец тов. Протопопов из слесарей — механиком и т. д.

Большая работа проведена

по разъяснению рабочим в сменах и бригадах постановления ЦК ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР о комбинатах, трестах угольной промышленности и призыва Л. М. Караваевича о всемерном повышении добычи угля. Большинство рабочих коллектива шахты охвачено социалистическим соревнованием. С каждым днем растут ряды стахановцев. Из 70 коммунистов непосредственно в шахте работают 58.

Сейчас партком работает над тем, чтобы достойно встретить новый хозяйственный год.

Секретарь парткома шахты «А» Лебедев.

В ПЛЕНУ ЗАБВЕНИЯ И СПОКОЙСТВИЯ

В парторганизациях леспромхоза и МТС, Краснинского сельсовета, нет никакой тревоги за подготовку к переписи населения. Парторгии Воронин и Мальцев до сих пор не обсуждали с коммунистами решения Совета Народных Комиссаров СССР о проведении переписи населения в 1939 году, а о масово-разъясняющей работе среди трудящихся нечего говорить.

Поэтому не удивительно, что директор леспромхоза Воронин заявил: «Какое вам собрание по переписи, нужно выполнять производственный план». Помощник директора Краснинской МТС Пятков отказал комсомольцам территориальной организации в пишущей машинке, которая требовалась, чтобы напечатать лозунги для распространения.

Только там, где нет масово-разъясняющей работы или она стоит на низком политическом уровне, — может быть такое явление, когда почти рядом с МТС на общем собрании в колхозе «Новый путь» заведующий школой Зырянкин выступил с речью о том, что беспокоиться и говорить много о подготовке к переписи населения не следует. Она пройдет с успехом.

На стройке дома инвалидов в Краснинском сельсовете рабочие задавали вопросы инструктору-контролеру тов. Воробьеву, которые характеризовали, что партийно-профсоюзные и советские организации по подготовке к проведению переписи населения никакой работы не проводили.

До начала переписи остались считанные дни. Необходимо добиться, чтобы каждый гражданин нашего района знал о переписи населения и проникся чувством ответственности за ее успех.

Канский.

ра по области выполнен на 66,9 процента. Около 2-х тысяч колхозов области еще не рассчитались с государством. Например, в Болотниковском районе не выполнили план хлебосдачи 47 колхозов, Татарском — 33, Анжерском — 35, Куйбышевском — 30 колхозов. Обещание руководителей этих районов, что они по боевому организуют хлебосдачу, оказалось просто очередным аллигитивом, чтобы втереть очки. Большое внимание пленум уделил вопросу хлебозакупа. Доклад о ходе хлебозакупа сделал председатель областного потребкоопа тов. Амосов.

Хлебозакупки в области проходят совершенно неудовлетворительно. Это объясняется тем, что местные партийные и советские организации, а в первую очередь система потребкооперации, успокоились и положились на самотек. Люди думают, что хлебозакупки пройдут сами собой, без большевистской работы с массами колхозников.

План хлебосдачи на 25 декабря

ШУМУ МНОГО, А ТОЛКУ МАЛО

Шахта Журинка-3 приходит к новому году с позорным прорывом в угледобыче. Шахта могла бы работать во многом лучше, если бы дезорганизаторы производства — прогульщики, летуны, бракоделы — не тормозили работу коллектива.

У забойщика 5-го участка Жерикова 22 ноября появились на пальце левой руки признаки раздражения кожи. Дав возможность разболеться пальцу, он только с 25 ноября оформил больничный листок. За 3 прогула Жериков каким-то путем получил справку от фельдшера здравпункта, указав, что он, якобы, заболел 22. За прогульные дни Жериков пытался получить государственные деньги.

Раздатчик динамика Николаев очень часто из-за болезни не работал, когда его проверили, то оказалось, что он во время «болезни» пьянствует.

Электрослесарь 1-го участка Жуков преждевременно уходил с работы, не выполняя распоряжения начальника участка, чем нарушил трудовую дисциплину. Жуков был снят с работы. Разбирая заявление, конфликтная комиссия шахткома признала увольнение правильным. Жуков начинает искать защиту. И что же? Инспектор охраны труда райкома угольщиков тов. Зарыпов, не разбираясь с делом, накладывает резолюцию: восстановить Жукова на работу и 11 прогульных дней оплатить за счет начальника участка.

СРЫВАЮТ УЧЕБУ

«Из всех ценных капиталов в нашей стране самым ценным и самым решающим капиталом являются люди, кадры». Эти сталинские слова полны величайшей заботы о человеке и являются основой советского здравоохранения.

Забыл об этом заведующий Ленинским горздравом тов. Сачко и директор школы медсестер тов. Портнянский. Они продолжают относиться к учащимся школы медсестер возмутительно. Учащихся разместили в тесном и необорудованном помещении. Стипендию выдают не по успеваемости, а всем одинаково. В

общежитии и в классах температура достигает 15 градусов холода, полы грязные, стены покрылись пылью, умывальника нет, постельное белье сменяется редко, для питья воду носят из бани.

Учащиеся неоднократно обращались к директору школы Портнянскому и завхозу Бекреневу, чтобы они создали условия для нормальной учебы, но эти чиновники совершенно не обращают внимания на это. Обращались они и к зав. горздравом тов. Сачко и в другие городские организации, но и это не помогло.

Константинов.

НА ПЛЕНУМЕ ОБЛИСПОЛКОМА

Вчера открылся XI пленум областного исполнительного комитета с участием председателей райисполкомов и горсоветов. Первым обсуждался вопрос о ходе выполнения плана хлебосдачи. Все сроки заготовок хлеба истекли, а область выполнила лишь немноголе более половины плана. Последняя пятидневка не внесла никаких изменений в темпы хлебосдачи. Как показали выступления на пленуме многих председателей райисполкомов, докладчика уполномоченного тов. Шашкина, в области все еще не чувствуется большевистской тревоги за выполнение государственного задания и нет большевистской мобилизованности за скорейшее выполнение ответственной хозяйствственно-политической задачи.

Взять хотя бы выступление председателя Гурьевского райисполкома тов. Точина. Он вместо того, чтобы раскритиковать небольшевистский стиль руковод-

ства хлебозаготовками, всячески пытался найти «объективные» причины в оправдание своей поэзии работы. За истекшую пятидневку Гурьевский район сдал 6 тонн хлеба, тогда как план хлебосдачи по району выполнен на 81,6 процента.

Об этом же — о забвении ответственности за выполнение государственного плана говорят выступления многих других участников пленума. Председатель Колыванского райисполкома Бахарев начал свое выступление с того, что в районе ждут «поправки» в определении урожайности. Удивительно ли поэтому, что хлеб здесь едется аптекарскими дозами. С невозможным спокойствием рассказывает тов. Бахарев о том, что район в пятидневку вывозит на заготовки 60—70 центнеров, тогда как задолженность государства составляет 70 тысяч центнеров.

План хлебосдачи на 25 декабря

на пленуме выступил председатель облисполкома тов. Егоров.

— Главное, что требуется сейчас от руководителей, — говорит тов. Егоров, — это положить конец оппортунистической надежде на самотек, развернуть массово-политическую работу, мобилизовать лучших людей колхозов и разоблачить враждебные антигосударственные элементы, срывщиков хлебосдачи.

В выступлениях товарищи резко критиковали руководителей облизаготзерна за бюрократическое руководство своими аппаратами на местах. Обычно их «деятельность» ограничивается посылкой бесчисленных телеграмм «под личную ответственность» с пресловутой припиской: «В случае невыполнения будет отдан под суд».

В конце вечернего заседания с речью выступил и. о. секретаря обкома ВКП(б) тов. Борков. Он подверг сурой критике работу руководителей отстающих районов по хлебосдаче, аппараты уполномоченного и заготзерна, которые

также не ведут большевистской борьбы за хлеб.

— В эту пятидневку руководители районов жаловались на морозы, — говорит тов. Борков, — но вот уже несколько дней, как по всей области стоит теплая погода, однако, темпы хлебосдачи все те же. Он приводит примеры из таких районов, как Осиновский, Болотниковский, Гурьевский, Кемеровский и другие, которые по существу прекратили хлебозаготовки.

— Разговоры о погоде — есть очковтирательство и обман. Этим людям прикрывают свое безделье, свою антигосударственную практику. Все дело в отсутствии большевистской мобилизованности, в том, что председатели райисполкомов и секретари райкомов отстающих районов оказались в плену антигосударственных настроений. Тов. Борков предупреждает руководителей этих районов об их ответственности за хлебосдачу.

В прениях по первому вопросу выступило 18 человек. (ОбЛАСС)

ПАМЯТИ ВЕЛИКОГО ЛЕТЧИКА В. П. ЧКАЛОВА

В целях увековечения памяти великого летчика нашего времени, Героя Советского Союза Валерия Павловича Чкалова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил установить три ежегодные авиационные премии имени В. П. Чкалова по 50 тыс. руб. за лучшую конструкцию самолета, за лучший мотор или серьезное улучшение мотора и за улучшение достижения в летной работе.

Совнарком СССР постановил воздвигнуть в Москве памятник В. П. Чкалову, присвоить имя В. П. Чкалова Дворцу пионеров и строительному институту в городе Горьком, Центральному аэроклубу Осоавиахима в Москве, а также переименовать улицу Садово-Земляной вал в Москве в Чкаловскую улицу.

Горьковскому областному исполнительному предложено построить и от-

крыть к 15 декабря 1939 года Дом культуры в городе Чкаловске и присвоить ему имя В. П. Чкалова.

Совнарком ССР поручил Народному комиссариату обороны присвоить имя В. П. Чкалова, одной из крупных школ летчиков ВВС РБКА.

Горьковскому областному исполнительному поручено взять под попечение дом в городе Чкаловске, где жил В. П. Чкалов и установить на него мемориальную доску.

Указом Президиума Верховного Совета ССР удовлетворена просьба трудающихся, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских, колхозных и других общественных организаций авиационных и других воинских частей Оренбургской области о переименовании города Оренбурга в город Чкалов и Оренбургской области в Чкаловскую область.

(ТАСС)

Всесоюзный съезд хирургов

25 декабря, в Харькове открылся 24-й Всесоюзный съезд хирургов. В почетный президиум съезда избран товарищ Сталин. В тот же день было послано приветствие товарищам Сталину, Молотову, Ворошилову, Хрущеву.

Всесоюзный съезд хирургов должен подытожить огромный научный опыт, накопленный в институтах, больницах, клиниках нашей страны. Этот съезд имеет также большое международное значение, так как советской хирургии принадлежит выдающееся место в международной хирургической науке. Так, например, советские учёные первые разработали некоторые способы переливания и консервирования крови.

Съезд советских хирургов собирается в такое время, когда особое значение приобрели вопросы обороны страны, и на повестке дня съезда стоит вопрос о лечении ран и ожогов.

26 декабря началась деловая работа съезда. Председательствует заслуженный деятель науки профессор Спасоку-

шкоцкий. На дневном заседании было заслушано 10 научных докладов о лечении ран. Эти доклады, подводящие итоги достижений советской науки в этом важнейшем разделе хирургии, были заслушаны с исключительным вниманием.

Профессоры Руфанов, Мельников, Рахманов и другие рассказали о новых и интересных способах лечения ран.

На этом же заседании выступил профессор Гирголов с заявлением о том, что съезд советских учёных не может пройти равнодушно мимо фактов зверства германского фашизма над беззащитным еврейским населением. Участники съезда приняли резолюцию, в которой десятитысячная армия советских хирургов, представленная на съезде, присоединяет свой голос гнева, возмущения и негодования всего передового человечества против фашистских палачей, организующих дикие погромы и насилия над беззащитным еврейским населением в Германии.

(ТАСС)

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

Наступление итальянских дивизий и войск фашистских мятежников, начатое 23 декабря на каталонском фронте между Файоном и Тремпом, приостановлено. В районе между рекой Эбро и Лерией фашистам удалось в течение 3 дней упорной борьбы, ценой больших потерь и жертв продвинуться вплоть до линии, подходящей с юго-запада от Лерией. После этого мятежники провели яростные атаки на линии Альфес Аска, примерно в 10 километрах к югу от Лерией, стремясь приблизиться к юго-западу железной дороги Лерией и Таррагона. Однако, все эти попытки противника были 25 декабря отбиты.

На северном участке каталонского фронта все усилия фашистов продвинуться в юго-восточном направлении с тем, чтобы прорвать фронт Балагер-Камараса, также оказались бесплодными.

На эстремадурском фронте в ночь на 25 декабря республиканские войска отбили атаку мятежников на республиканских позициях в районе Кабеса Дель Буэй.

(ТАСС)

Ленинск Кузнецкий горком ВКП(б) просит срочно явиться в учетный отдел горкома партии тов. Ачосова И. Ф. Горком ВКП(б).

На телеграмму вождя горняки ответят перевыполнением плана

27 декабря на шахте им. С. М. Кирова состоялись митинги рабочих, инженерно-технических работников, посвященные обсуждению телеграммы генерального секретаря ЦК ВКП(б) товарища Сталина и председателя Совнаркома ССР товарища Молотова.

Любимый вождь народа товарищ Сталин и его верный соратник товарищ Молотов в своей телеграмме указывали руководителям шахт и трестов Кузбасскомбината на недопустимое отставание по добыче угля; указывали на слишком медленное «раскачивание» по реализации постановления ЦК ВКП(б) и СНК ССР от 20 октября 1938 года. Они дали конкретные указания для исправления недостатков, мешающих нормальной работе комбината.

Шахтеры с большим вниманием выслушали содержание телеграммы и в своих выступлениях взяли на себя конкретные обязательства.

— В ответ на телеграмму руководителей партии и правительства, — сказал бригадир 3-го участка тов. Каширин, — я приложу все усилия к тому, чтобы наш участок перевыполнил государственный план, как перевыполняет и сейчас. На

протяжении всего 1939 года план по уходу забоев выполнять на 200 процентов. Как председатель цехового комитета, я буду решительно бороться с прогульщиками, симулянтами — дезорганизаторами производства.

— Я, как горный мастер, — заявил тов. Кальчурин, — разверну социалистическое соревнование и методы стахановского труда среди рабочих своей смены. Буду выполнять норму не ниже как на 200 процентов. Вызываю на социалистическое соревнование горного мастера тов. Шумилова. В соревнование включаемся с завтрашнего дня. Выполнение по участку будет не ниже 130 — 140 процентов.

Коротко, но очень понятно сказал в своем выступлении начальник 7-го участка тов. Зубарев.

— Мой участок находился в глубоком прорыве. Сейчас положение несколько исправилось: участок стал выполнять план на 94 — 96 процентов. В ближайшие дни мы будем заботиться только с перевыполнением плана. У меня на участке все рабочие дружные, а поэтому намеченной цели мы достигнем.

Ф. Н.

ОЛИМПИАДА ЧАСТЕЙ СИБО

25 декабря заключительным концертом в Новосибирском театре «Красный факел» закрылась окружная олимпиада красноармейской художественной самодеятельности.

Бойцы и командиры показали на олимпиаде все богатство красноармейского творчества. Выступления музыкального художественного ансамбля, под управлением старшего политруков товарища Ругульченко, песни о Сталине, красноармей-

ской пляске, песни народов СССР показали большое мастерство, высокую музыкальную культуру исполнителей. В красноармейской среде немало своих писателей, поэтов, композиторов. Выступления их встречались всегда горячо. Заключительный концерт участников олимпиады в «Красном факеле» прошел с огромным успехом.

(ОблТАСС)

Извещение

2 января, в 12 часов дня, в малом зале Дворца культуры горсовет и горком ВКП(б) созывают совещание председателей сельсоветов, колхозов, директоров МТС, совхозов и их заместителей, начальников политотделов совхозов, старших и участковых агрономов, бригадиров полеводческих колхозных бригад, управляющих фермами совхозов, ст. механиков МТС по вопросу подготовки к весенне-посевной кампании.

Явка указанных лиц обязательна и без опоздания.

Горсовет. Горком ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

В помощь изучающим историю ВКП(б)

— 29 декабря, в 6 часов вечера, в помещении малого зала Дворца культуры для партийно-комсомольского актива БУДЕТ ПРОЧИТАНА ЛЕКЦИЯ на тему: «Три источника и три составных части марксизма». Лекцию читает лектор из обкома ВКП(б) тов. Беляев.

30 числа, в 6 часов вечера, в Доме партипросвещения будет прочитана лекция для врачей и учителей: «Три источника и три составных части марксизма».

Горком ВКП(б)

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

29 декабря
Антирелигиозный вечер
Вход по пригласительным билетам.
Начало в 8 часов веч.

Ленинск Кузнецкий горком ВКП(б)
ПРОСИТ СРОЧНО ЯВИТЬСЯ в учетный отдел горкома партии тов.
Ачосова И. Ф. Горком ВКП(б).

Райзаготктора "Союззаготкож" ПРОИЗВОДИТ УБОЙ СКОТА на боинской площадке на территории против мясокомбината, а также производит ПОДВОЗКУ ТУШ НА ДОИ. Желающие пользоваться услугами и лошадью могут обращаться: Апрельская, № 27 "Союззаготкож".

Тут же требуется на постоянную работу КОНЮХ И РАБОЧИЕ. Обращаться: Апрельская, № 27, телефон 473 „Союззаготкож“. Обращаться в часы занятой главному бухгалтеру Дирекции.

ХРОНИКА

23 декабря с. г. между заместителем народного комиссара иностранных дел ССР тов. В. П. Потемкиным и чрезвычайным посланником Финляндии в Москве, бароном А. С. Ирье-Коскинен состоялся обмен нотами об утверждении правительством Союза ССР и финляндским правительством документов и карт, определяющих прохождение линии государственной границы между ССР и Финляндией, составленных советско-финляндской комиссией по замаркированию границы.

(ТАСС)

Организованы ефремовские звенья

Правлениями колхозов «Ясный колос», «Золотая горка», «Магнитострой», Чусовитинского сельсовета, в полеводческих бригадах организованы ефремовские звенья.

Стахановское звено колхоза «Золотая горка» на поля вывезло 30 тонн навоза, в «Магнитострое» — 5 тонн.

Стахановцы ефремовских звеньев обязались добиться урожайности 40 — 50 центнеров с гектара.

П. Д.

СВОДКА

о работе участков шахт треста «Ленинуголь»
за 27 декабря 1938 года

Шахты и фамил. нач. участков	план	вып.	проц.
ПЕРЕДОВЫЕ:			
Им. Кирова	157	272	173
Астафьев	379	602	158
Уразов	113	152	134
Жаркевич	213	236	110
Дударев	187	300	160
Им. Ярославского	145	168	115
Шляков	71	81	114
Копылев	226	246	108
Шахта «А»	210	223	106
Коновалов	330	347	105
Абашев	360	376	104
Комсомолец			
Жаков	290	99	34
Пионерка:			
Смирнов	783	501	64
Журина-З	203	53	26
Хомченко	617	668	108
Шахта «А»	900	927	103
Им. Кирова	4538	4038	89
«7 Ноября»	867	753	87
«Комсомолец»	1233	1051	85
«Пионерка»	1433	996	70
Журина-З	10371	8934	86

ДНЕВНИК

ТРЕСТА «ЛЕНИНУГОЛЬ»
за 27 декабря 1938 г.

ШАХТЫ	план	вып.	проц.
Им. Ярославский	617	668	108
Шахта «А»	900	927	103
Им. Кирова	4538	4038	89
«7 Ноября»	867	753	87
«Комсомолец»	1233	1051	85
«Пионерка»	1433	996	70
Журина-З	783	501	64
По тресту	10371	8934	86

Ответственный редактор
В. БРЮ